



主席 要言

从心灵环保到心灵和谐

苏增耀

人生就像一次旅途。在人生的旅途中，先天和修养是决定你能否走得远的关键因素。先天不可选择，而修养可以选择。修者，自我完善也。养者，自我充实也。我们要完善充实自己的人生，就得加强自我修养。名人名家讲座就是这样一个给大家提供自我修养的平台，也是大家能够休息精神能够得到升华的驿站。我们希望通过这样的学习讲座，让委员的人生得到自我完善和自我充实，从心灵环保开始，最后达到心灵和谐。所以，今天我们邀请了长期从事唯识、戒律研究的佛教沩仰宗第10代传人，现任戒幢佛

学研究所所长济群法师为我们做心灵环保的专题讲座。20年来，济群法师在修学之余，发表了数十万字的佛学论文，并积极从事弘法事业，时常在欧洲、澳洲、港台及大陆各地高等院校、信众团体、寺院应邀演讲。著有《生命的痛苦及其解脱》、《金刚经的现代意义》、《心经的人生智慧》、《学佛者的信念》、《幸福人生的原理》等人生佛教系列丛书。1999年出版《人生佛教丛书》3本，在社会各界影响广泛。此后又推出



人生佛教小丛书3辑15本，还有我们手里的这本访谈录《坐看云起》。仔细阅读下来，就会发现济群法师是一个享受智慧生活的人，也是一个令我们的身心得到安顿的精神导师。法师与大众广结法缘，继承了太虚大师的人生佛教思想，提出佛法是人生智慧、是生活智慧的理念，希望人们摆脱对佛法的误解，使佛法走入生活，努力做到心灵环保，保持心灵和谐。

行到水穷处，坐看云起时。法师的弘法总

是如风过草原，清新，旷达。刚才的讲座给我们送来了心灵环保的诸多法宝。在这个浮躁喧嚣的世界上，能够在这里聆听到济群法师的讲座，是一种缘分，更是我们的福分。我想，我们每一个委员都应再思考一下，如何在世事纷扰中，心灵不似流水不安，而当如高山不动；如何能够身居闹市的嘈杂环境之中，不必关闭门窗，任它潮起潮落，风来浪涌；又如何做到从心灵环保到心灵和谐，在加倍努力和加倍担当中肩负起一个政协委员的责任。

(本文系作者在市政协第八次名人名家讲座上的讲话)

典藏 靖江

靖江方言熟语

【有叨木笃】性子慢，做事也慢，且有故意磨洋工的意思。//人家急萨得，他还来格朗（那里）~笃老飘（聊天）。

【有句对句】不服管教，顶嘴，多用于小孩回大人嘴时。//格（那）小鬼性子犟咧，稍微说说他，居然和我~。

【有块馒头搭块糕】形容夫妇之间在性格上有互补性，缘分是早已定好的，含有宿命论观点。//不要看他性子慢，他老婆做事倒蛮刷哨（快），真是~啊！

【有顿没顿】又作“有一顿，没一顿”，家穷，吃了上顿没下顿。//各日子一去不复返了。

【灰皮落托】形容东西色彩不鲜艳。//这块布怎格（那）么~嘎？不像新买来个样子。

【场面账】做表面文章。//有些人老做~，我是看不惯个。

【过水竹管】中间人，或中间环节，在某件事中起了作用而未得到任何好处。//这事不要找我，我不过是~。

【光身汉子浑身钱】常与“寻了老婆不得过年”连用，说单身汉没有负担，有了较多富余钱。//不能和你比哎，你是~，我负担多重呀。

(严立青)



市政协视察全市学前教育工作。

朱其摄

工作着是美丽的 ——记市政协委员、外国语学校教师孙银华

和能力素养，为教育事业的发展默默地奉献着。

在语文教学中，她注重以“智慧教书、激发兴趣”作为教学追求的目标。苏教版语文第十册课本上有让学生“猜字谜、创字谜”的语文实践活动。她别出心裁，引入了猜字谜赢礼物的机制。学生兴味盎然，在猜谜、创谜、赢礼物的过程中思维产生碰撞，对汉字的理解不断深入，学习兴趣日益浓厚。课后，同学们纷纷把自己的感触写出课后感。在作文教学中，她注意学生作文能力的培养，紧扣训练重点，优化前指导，她还特意在所教班级中设立班报《晨曦报》，激发学生写作兴趣。近几年，她辅导的学生作文在报刊杂志上发表了近30篇，数十篇在全国、省、市获奖，所辅导的3名学生参加泰州市读书演讲活动获一等奖一个，二等奖两个，两篇作文分获泰州市一、二等奖。

在与学生交流的过程中，她牢记“爱心育人、润物无声”的宗旨，关心学生的发展。小俊同学虽天资聪

颖，但生性好动。一天，他的同桌眼泪汪汪拿着一张已经被揉皱了的作业纸来到她身边：“老师，小俊把我的作业纸扔进了垃圾桶。”她看着前来告状的小女生，对小俊的不满之情油然而生。小俊坦然地说：“我是在地上捡到这张纸的，我以为没用，所以就把它给扔了。”“是吗？”她没有呵斥他，而是弯腰捡起落在不远处的一块橡皮，掸了掸上面的灰尘，把它放在讲桌上的失物认领盒里。“哦，下次再捡到东西，看一看是谁的，有没有用……好吗？”小俊的脸一下子红了，郑重地点了点头。第二天，小俊来到她身边：“老师，我捡到一支铅笔？”“好，老师来替你找一找失主……”看着小俊满足的笑容，她也欣慰地笑了。这，成了她与学生交流的法宝。

多年来，她数次进行市公开教学，所教语文《会摇尾巴的狼》、《蜜蜂引路》、思品《安全与你同行》、《团结友爱》，综合课《航天飞机的自述》、《缅怀先烈遗志》等，在市内产生了影响，并获得优质课奖。她还积

极参与国家级课题《班主任与学生素质发展》的研究，积极撰写高质量的科研论文，先后有数篇论文在《教学与管理》、《小学教学参考》等核心期刊发表。

作为市十届、十一届政协委员，她积极参加政协的各项活动，认真履职，撰写多份提案和社情民意，内容涉及科教文卫等多个方面。一段时间，出租车司机的服务质量高低不一，特别是部分司机的行业行为不规范，严重影响了靖江城市形象。她建议应以出租车更新换代为契机，加大对司机的考核和培训力度，进一步提升司机的整体素质，把好新出租车司机的上岗关。同时借鉴苏南经验，评选优秀或星级出租车，提高司机的荣誉感、归属感。为了有针对性地提出可行性意见，她在她的学生中就出租车司机行为进行调查研究，以“小眼睛看大世界”为题提供了第一手资料。她的举措和建议得到了政协领导和有关部门的赞许和采纳。

(文/范红梅 速写/蒋宇)

委员 风采



1988年，孙银华怀着对教育事业执着的爱，走上了三尺讲台，走进了学生的心灵。这一干就是23年。她一直从事小学低、中、高年级的语文、思品教学工作，兼任班主任、学科组长、年级组长。从教中，她注重管教结合，为人师表，注重师德，模范履行教师职责，工作勤勤恳恳，兢兢业业。为了教学相长，她注意不断地加强学习，提高自己的知识素养

提案 点击

完善路网体系 缓解交通压力

【提案者】中共界委员徐柯，科学技术界委员王敏

【内容】随着经济快速发展，人民生活水平快速提高，我市私家车拥有量出现了井喷之势。2010年，我市私家车上牌量已有万辆。这是靖江经济发展的成果，我们应该感到欣慰和自豪。但是，我们更应看到城区交通已不堪重负。有车族在为拥有车辆而喜悦的同时，也因堵车平添了许多焦虑。节假日、上下班高峰期，城区道路上车辆拥堵状况，大家有目共睹。解决拥堵已不再是大城市才需要关注的问题，靖江也应将其放到议事日程上来，从路网硬件设施的建设规划上早作准备。

据了解，造成靖江城区道路拥堵的主要原因有四个。一是道路规划的缺陷。东西向、南北向主干道偏少。贯通南北的仅有人民路、渔婆路，贯穿东西的仅有一条江平路。“断头路”太多。如车站路、新建路等。一些道路改造不彻底，如新打通的工农路，在新世界段形成了蜂腰路。二是机动车、电动车增长过速。截至2010年底，全市机动车保有量为193586辆，其中汽车4.4万辆，是2007年2.1万辆的一倍多。近年来，新增的电动自行车更是不计其数。有限的道路资源和不断增长的车辆通行要求之间，矛盾越来越突出。三是商业区过于集中。一到节假日，群众纷纷涌向老城区的“上海城”和“天步行街”两个挨得十分近的商业区，拥挤不堪。四是城区部分公交站台设置不尽合理。近年来，我市城区许多道路都开通了公交车，极大地方便了群众出行。但是，由于一些路段上公交站台设置不尽合理，公交车停靠时造成了交通拥堵。如车站路上海城西侧的公交车站台，靠红绿灯路口太近，又位于江丰路与车站路交叉口，且毗邻城南小学。

【建议】

1.打通“断头路”，缓解主干道压力。梳理城区现有断头路，具备条件的先予打通，有效缓解东西向、南北向主干道的压力。

2.优先发展公共交通，科学合理设置公交站台。当前，公共交通还不够完善。在站点数量、班次密度、行驶线路上还有许多需要改革、完善之处，要做到既方便群众出行，又不因站点设置不合理造成新的交通拥堵，让路畅其行、车畅其流。

3.尽快改造东西向横港北路长新大桥至新虹桥段的建设。具体建议是：原有绿化带拆除改为行道树可拓宽出2个车道，航道站至交通工程公司段杆线迁移，交通工程公司至老江平路段原五金公司仓库应拆除拓宽。

4.架设天桥或建过街地道，机动车道增设隔离栏。在商业繁华区架设天桥或建过街地道，方便群众过马路。在原大润华至江山路段机动车道增设中间隔离栏，禁止车辆左拐，加快通行速度。

马洲 诗画

建党九十周年感赋

南湖拨亮指航灯，志士筹谋神鬼惊。
紧攥锤镰惩腐恶，高擎旗帜奔新程。
茫茫黑夜霞光现，浩浩苍瀛旭日升。
宏业奠基功万代，燎原之火照天明。

二

九旬党庆感恩深，伟业恢弘历苦辛。
操斧辟开新世界，举镰割断旧乾坤。
人民作主家国富，社会和谐锦绣春。
真理追寻彰特色，复兴路上凯歌频。

(周明荣)